

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Подкопаевой Ольги Игоревны
«**Концептологические исследования в российском языкознании:
опыт системного анализа**», представленной на соискание ученой степени кандидата
филологических наук по специальности 10.02.19 - теория языка (Ижевск, 2022).

Когнитивная лингвистика получила активное развитие в России в последние десятилетия, а концептное представление языковой реальности занимает существенное место в рамках «мегапарадигмы» знаний. В связи с этим тема диссертации Ольги Игоревны Подкопаевой представляется чрезвычайно интересной, а проблема сбора и систематизации полученных данных для продолжения продуктивной работы исследователей, **актуальной**. Создание своеобразной системной базы существующих лингвоконцептологических теорий, аналитическое описание, классификация, выработка оригинальной программы анализа обусловили **новизну** рецензируемой работы.

В хорошо структурированном автореферате отражен ход исследовательской мысли, идея о парадигмальном характере исследуемых теорий реализуется вычленением центральных и нецентральных концепций «в пределах каждого направления на основе применения принципов прототипического подхода». Отрадно, что автор объединяет когнитивное и культурологическое направление, выделяя схожие и специфические черты.

Положения, вынесенные на публичную защиту, подтверждаются ходом исследования, для подтверждения которых привлечен иллюстративный материал в виде таблиц.

Теоретическая часть исследования основывается на работах школы научного руководителя профессора Л.Г.Васильева. Автор продолжает традиции этого значимого в филологии направления, развивая и конкретизируя теоретические положения.

Полученные результаты позволяют реально расширить применяемые сегодня классификационные процедуры в лингвистических исследованиях, вносят вклад в историю языкознания, могут послужить основой для дальнейшего теоретического исследования концептов, а также получить **практическую** реализацию при проведении занятий по теории языка. Кроме того, материалы научного исследования могут быть использованы при составлении учебных и учебно-методических пособий для бакалавров, магистрантов, аспирантов и преподавателей филологических факультетов. Автореферат написан на хорошем языке, автор свободно владеет научной терминологией, что подчеркивает самостоятельность диссертационной работы. Основные положения исследования отражены в 13 публикациях по теме, в том числе 4 в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ.

Содержание автореферата диссертации позволяет сделать вывод о том, что исследование О.И.Подкопаевой «Концептологические исследования в российском языкознании: опыт системного анализа» является самостоятельным исследованием, отвечает требованиям ВАК РФ, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 - теория языка, а автор научного сочинения Ольга Игоревна Подкопаева заслуживает присуждения искомой степени.

Заведующий кафедрой русского и латинского языков
ФГБОУ ВО «Саратовский государственный медицинский университет им.В.И.Разумовского»
Министерства здравоохранения России
Доктор филологических наук,
(специальность 10.02.19 - теория языка) '
Доцент

Прокофьева Лариса Петровна

Подписи

ЗАВЕРЯЮ:
Начальник ОК СГМУ

Контактные данные:
Адрес организации:
410012 Саратов, ул.Большая Казачья, 112
Тел. раб.(8452)677629
Email: prokofievalp@mail.ru
Сайт организации: <http://sgmu.ru>

